







## Vaksötét 2.

**Don't Breath 2** – amerikai, 2021.  
Rendezte: Rodo Sayagues. Írta: Fede Álvarez és Rodo Sayagues. Kép: Pedro Luque. Szereplők: Stephen Lang (Norman), Madelyn Grace (Phoenix), Brendan Sexton III (Raylan), Fiona O'Shaughnessy (Josephine), Stephanie Arcila (Hernandez). Gyártó: Ghost House Pictures / Screen Gems. Forgalmazó: Vertigo Média Kft. Feliratos. 98 perc.

A 2016-os *Vaksötét* remek társadalomtudatos horror-thriller, amelyben Fede Álvarez ügyesen építette fel a cselekményt és az ellentmondásos karaktereket a helyszínt, Detroitot a 2010-es években sújtó gazdasági válságra. Ám ő és alkotótársai nem tudták megállni, elkészítették a sikerfilm inkább felesleges folytatását.

A *Vaksötét 2.* az első rész antitézise: a lánya halála miatt megőrült nihilista Norman ezúttal istenhívő pozitív hős, míg a betörők egyértelműen gonoszok, akik immár nem a vak veterán pénzére, hanem annak fogadott gyermekére, a világtól óvva őrzött tizenéves Phoenixre pályáznak. A *Vaksötét* azért izgalmas, mert a két „megélhetési bűnöző” hőse és a családi tragédiája miatt szörnyűségeket elkövető Norman között morális értelemben elmosza a határokat, illetve az egyéneknél is kegyetlenebbnek ábrázolja a társadalmi körülményeket, amelyek vadállattá aljasítják az embert. A második rész a horrorzánert szinte teljes egészében elhagyja és ideológiai értelemben is konvencionálisabb ostrom- és bosszúthrillerként működik, az antagonisták álláspontjával pedig aligha lehet azonosulni. Ugyan a folytatás háttérben is a detroiti kertváros áldatlan állapotai állnak, de a milió a *Vaksötét 2*-ben sajnos már csak díszlet a húsbavágó leszámolásokhoz. A feszült, véres akciójelenetekkel ezúttal sem spórol-



tak az alkotók, ám a sematikus történet és karakterek miatt ezek is kevésbé fajsúlyosak. A nagy leleplezés, hogy miért is van szüksége a bűnbandának Phoenixre, inkább csak hatásvadász, közel sem olyan felkavaró és elgondolkodtató, mint az első részé, miszerint Norman elrabolt nők mesterséges gyermekenyítése révén akart magának egy új gyermeket. A vak férfit ezúttal is félelmetes hitelességgel megformáló Stephen Lang és a Phoenixet alakító Madelyn Grace játéka teszi valamennyire emlékeztetővé az amúgy felejthető filmet.

BENKE ATTILA

## Veszélyes

**Dangerous** – amerikai, 2021. Rendezte: David Hackl. Írta: Chris Borrelli. Kép: Mark Dobrescu. Zene: Todd Bryanton. Szereplők: Scott Eastwood (Dylan), Tyrese Gibson (McCoy), Famke

Janssen (Shaughnessy), Mel Gibson (Alderwood). Gyártó: Benaroya Pictures / Minds Eye Entertainment. Forgalmazó: Vertigo Média Kft. Feliratos. 98 perc.

A jó testvér váratlan halála miatt hazatérő pszichopata gyilkológép sztoriját sokszor láthattuk, az ismerős akciózást ezúttal szokatlan műfaji elhajlásokkal próbálták felfrissíteni. A helyszín egy távoli piciny sziget, viharfelhőkkel és temetésre összegyűlt szalonjában iszogató szedett-vedett társaság az Agatha Christie-féle reflexeket indítja be, de hamarosan behajóznak a gonoszok és egy rejtélyes kincs lehetősége is megvilánc. A világítótornyos sziget anno világháborús bázisként működött, a kedves hotel pedig egyetlen mozdulattal páncélba burkolt erőddé alakítható, klasszikus ostromszi-

tuációba fordítva a *whodunit* alaphelyzetet. Az érzelmekre és empátiára képtelen főhős kezdetben próbál civilizáltan viselkedni és lelkiismeretesen kapkodja az antidepresszánsokat. Megfogadta ugyanis, a családi bizalom helyreállítása érdekében megpróbál nem kínozni és öldökölni. Ehhez kapcsolódik a fő poénforrás, hogy a katonából lett zsoldos segítőkész pszichoterapeuta nem más, mint a nem éppen a nyugalmáról híres Mel Gibson. Rendre visszatérő jelenet, hogy a zavarodott páciens telefonon kér segítséget a folyamatosan piáló terapeutától, aki serényen osztogatja a legkülönbefélebb önkontroll- és meditációs tanácsokat. A gyógyszeres doboz persze kiürül, a dühkitörések és gyilkos késztetések pedig egyre nehezebben kezelhetők a családra zúduló sortűzben.

Ez a fura műfaji koktél érdekes ugyan és Scott Eastwood alakítása is rendben van, de a történet gerincét jelentő akciók hamar álmosító unalomba fordulnak. A kidolgozatlan mellékkarakterek összevissza téblábolnak, a kincses rejtély könnyedén kisakkozható, a papíron jó ötletek percekre sem képesek életre kelni. A stáblis-ta után ezért csak Gibson öni-róniája, egy tengeralattjárós gépágyúzás percnyi mókája és a kihagyott potenciál gyorsan múltó érzése marad velünk.

HUBER ZOLTÁN







témákban (modern hadviselés, pacifizmus és kolonializmus) próbálnak mélyre ásni, melyek alapvetően idegenek a *Kingsman*-sorozat alaptónusától. Jóllehet a színészgárda pompás (kivált Ralph Fiennes és a Raszputyin szerepében tündöklő Rhys Ifans), ez sajnos édeskevés a boldogsághoz.

KOVÁCS PATRIK

## 355

**The 355** – amerikai, 2022. Rendezte: **Simon Kinberg**. Írta: **Theresa Rebeck**. Kép: **Tim Maurice-Jones**. Zene: **Tom Holkenborg**. Szereplők: **Jessica Chastain** (Mace), **Diane Kruger** (Marie), **Penélope Cruz** (Graciela), **Lupita Nyong'o** (Khadijah), **Sebastian Stan** (Fowler). Gyártó: **Freckle Films / FilmNation Entertainment**. Forgalmazó: **Freeman Film**. Szinkronizált. 124 perc.

**A**női akciófilmek 2010-es évekbeli hulláma jobbára két stratégia közül választott: vagy a Cosmo-modellt követve trendi *girl-power* konfekciódarabokat szabtak szuperhősmeséikből (*Ragadozó madarak*) és büntörténeteikből (*Charlie angyalai*), vagy poszt-modern adrenalinmozikkal próbálták lekenyerezni a férfinézőket, főszerepben szuperdögös dominákkal, akiknek épp olyan jól állnak a köríves fejrúgások, mint a vitriolos beszélősök (*Atomszöke, Sokk*). Az X-Men univerzum X-Womenesítésének élharcosát jelentő Simon Kinberg író-rendező (*Sötét Főnix*) és Theresa Rebeck feminista drámaíró (*Trouble*) közös gyermeke, a *355* kém-akciófilmje a kevésbé járt harmadik utat választva megkísérli mindkét nemet egyszerre megnyerni egy meglepően fordultatos eredettörténettel, amely ötözi a csajos csapatépítő sztorit a Daniel Craig-féle James Bond-széria szikár, „ami-csaka-kezünk-ügyébe-kerül” erőszak-koreográfiáival.

Mivel az univerzális hacker-mesterkulcsért zajló sokisme-



retlenes vetélkedésbe csöppet öt titkosügynöknő mindegyike megkapja a maga személyes koloncát, amely megnehezíti az összefogást imádott családtól szerelmi köteléken át apatraumáig, a szövevényes kémsztoriba női minidramák számai szövődnek, helyenként váratlanul tragikus fordulatokkal, így aztán jóval több konfliktus bontakozik ki a filmből a szubzsánernél megszokott „akkor bízz egy pasiban, ha ló legel a sírján” alaptételnél. Hála a csipetnyi életszagnak drámában/akcióban és néhány örömteli apróságnak (lásd az anyanyelvek előtérbe kerülését a kínos angol akcentusok helyett), a *355* közelebb áll a *Hanna*- és *Ava*-féle tiszta zsánerrevízióhoz, mint az üres *metoo*-exploitationhoz, ami nem csekély érdem a karatekirakatbabák kortárs túlkínálatában.

VARRÓ ATTILA

## Kaptár: Raccoon City

**Resident Evil: Welcome to Raccoon City** – amerikai, 2021. Rendezte: **Johannes Roberts**. Írta: **Johannes Roberts**. Kép: **Maxime Alexandre**. Zene: **Mark Korven**. Szereplők: **Kaya Scodelario** (Claire), **Hannah John-Kamen** (Jill), **Robbie Amell** (Chris), **Avan Jogia** (Leon), **Neal McDonough** (Dr. Birkin). Gyártó: **Constantin Film**. Forgalmazó: **InterCom**. Szinkronizált. 106 perc.

**A**filmtörténetben alig van példa arra, hogy egy franchise befejezés utáni folytatása szóra érdemes lenne – egy eleve félresikerült, de annál több pénzt hozó filmszériánál viszont könnyű lett volna helyrehozni a múltbéli hibákat. Lett volna, mert bár *A kaptár – Raccoon City visszavár* a korábbi Kaptár-filmektől eltérő szemléletű, B-filmes beütése és tucat zombihorror jellege miatt nem több egy másnapos szunya hal-kan morajló háttérfilmjénél.

HERCZEG ZSÓFI

A Kaptár-franchise-ról lenyűzött hetedik bőr az eredeti videójáték első és második része közt játszódik. Főszereplője Clair, aki visszatér gyerekkori otthonába, a Raccoon városi árvaházba, ahol kegyetlen kísérleteket folytattak az egyedül maradt gyerekeken. A lánynak sikerült elszöknie, pár évvel később viszont felkeresi őt egy geek figura a leleplezés lehetőségével, így visszatér rémálmai helyszínére. Még épp időben, a városka lakói ugyanis pont érkezése estéjén válnak zombikká és szabadul el a Védernyő Vállalat melléktermékének pokla.

Az akciófilm Paul W. Anderson után egy horrorfilmes rendező került a Kaptár-reboot direktori székébe, aki ráadásul nagy rajongója az eredeti videójátéknak. Johannes Roberts egy interjúban lelkesen sorolta a jobbnál jobb horrorfilmes kedvenceit, a *Ragyogástól* kezdve a *Ne nézz vissza* át a *13-as rendőrös ostromáig*, ám ezeknek a filmeknek a lábnyomatát sem sikerült megcsókolnia a *Raccoon City*-vel. Fapados VFX technika, papírmásé karakterek, nem szándékos paródiaelemek (a tehén-geg egyenesen a *Top Secret*-ig repít minket) – az alkotói szándék ellenére nem a Kaptár-széria rajongóinak ajánljuk, inkább azoknak, akik szeretik, ha egy horrorfilm úgy megy át rajtuk, mint az aszalt szilva a tej után.

